



今日最高气温将达到38℃,局地超过40℃

“小暑接大暑,热得无处躲”

□本报记者 刘力果 实习生 李明

“小暑接大暑,热得无处躲。”上周六,大暑节气携着滚滚热浪正式登场。著名天文教育专家赵之珩说,每年阳历的7月22日或23日,太阳达到黄经120度时,即为大暑节气,它也是夏季的最后一个节气。这两天我市的最高气温升至38℃。大暑刚到,便感觉到它的“威力”了。

昨日,市气象台发布重要天气预报称,“火力全开”的热还要持续几天,今日受强盛的副热带高压控制,我市最高气温将达38℃,局地会超过40℃。

我市大部分地区最高气温升至38℃

据省气象台预报,未来一周我省大部以高温闷热天气为主,局部温度将达40℃以上,建议做好防暑降温工作。

根据预报,21日至24日,我省大部地区最高气温

35℃~37℃,局部38℃~40℃;26日至28日,全省大部地区有35℃以上高温天气,中南部部分地区37℃以上。另外,21日至22日的午后到傍晚、24日夜至25日及29日前后,北中部地区有

分布不均的阵雨、雷阵雨,局部有暴雨,雷雨时伴有雷暴大风等强对流天气。

我市气象台昨日发布高温橙色预警:我市大部分地区最高气温升至37℃以上,请做好防暑降温工作。

再过一个月,告别高温天

风雨来得热闹,高温却依旧“稳坐宝座”。与其和雨水“羞羞答答”见面,倒不如期盼雨能痛痛快快地下一场,或许还能降降温。

提到7月的热,很多人会想到“七月流火”这个词,这里记者提醒大家一下,“七月流火”并非形容热,恰恰相反,它指的是“大火”星西行,天气开始转凉。

“七月流火”出自《诗

经》,这里的“七月”,指的是农历七月。“流”,指移动、落下。“火”,指“大火”星,即天蝎座α星,它是天蝎座最亮的一颗,发出火红色的光芒。通过观察,古人发现“七月流火”时,也就是当“大火”星逐渐向西方流动、下坠的时节,天气开始转凉。

记者翻看了一下日历,发现今年进入农历七月的日期是阳历8月22日。这么看

来,再忍受一个月,我们就能和高温天气说拜拜啦!③1

民生南阳
由南阳医专第二附属医院协办
地址:南阳市天冠大道与纬七路交叉点

关注热点 情牵百姓

扫一扫免费订阅。公众微信号为nywb01,欢迎提供新闻线索。
热线:63291836
13721808879



帮人选号垫钱买福彩,结果中了大奖,这对夫妻忙将彩票送还委托人

“这748万大奖的彩票,咱不能昧!”

本报讯(记者温宪 通讯员孙少君 党云飞)“喂,老李(化名)呀,你中大奖了,来店里拿你的彩票!”

7月21日一大早,唐河县41630840号福彩站销售员冯先生就给彩民打电话,通知他领取中了748万的双色球彩票!

7月20日晚,第84期双色球开出号码01 05 11 20 22 24——02,全国共开出双色球头奖9注,河南斩获其中一注。这注大奖就名落南阳唐河。中奖站点位于唐河县杨家楼路口南150米的41630840号投注站。而与这注大奖仅隔2期,南阳在第81期双色球还中得了个776万的大奖,真是喜事连连。

据销售员冯先生回忆,当天福彩双色球开奖,下午6点多,“老李打电话委托我买个一百多元的双色球彩票。他没有具体的号码,选什么号全权由我决定。我本来给他选好了一注9+1,168元的复式彩票,但一瞬间我又觉得,不如选个8+3的复式,价钱一样,蓝号多2个,可以增加中奖机会,在分析了走势



中了大奖的福彩站

图后,就打出了这张价值748万元的彩票。”

冯先生说,“彩票是我给选的号,钱也是我先出的,票也在我手里,彩民既不知道我选的号,票也不在他手里,我完全可以据为己有。但是我们想,该是人家的就是人家的,虽然我们夫妻都

从粮食系统失业,家境也一般,但是要是昧了良心不给人家,我们一辈子都不会安生的。本来能够活到99,昧了人家的彩票,可能就只能活到六七十岁了,这是要折寿的。并且随后我拒绝了他要给我50万元好处费的请求。”③2

炎炎夏日,酷热难耐,你的“高温津贴”领了吗——

绿豆汤和西瓜,不能代替高温津贴

高温停工不得扣发工资

□本报记者 于晓霞 实习生 郑睿妍

进入三伏天,南阳持续高温,火辣辣的太阳炙烤着大地。酷暑之下,还有各行各业的劳动者在辛勤工作,他们的高温劳动保障问题,也成为社会关注焦点。昨日,记者从市人社局获悉,我市目前执行的是2008年我省发布的夏季高温津贴标准,具体为:在35℃以上高温天气从事室外作业和工作场所温度超33℃的工作人员,每人每工作日10元。

35℃以上室外作业,每人每日10元

“劳动者从事高温作业的,依法享受高温津贴。”据市人社局相关负责人介绍,这里的高温天气是指地市级以上气象主管部门所属气象台站向公众发布的日最高气温35℃以上的天气。

目前,我市执行的高温津贴标准仍是2008年我省发布的夏季高温津贴标准,每人每

工作日10元。根据规定,用人单位安排劳动者在35℃以上高温天气从事室外露天作业以及不能采取有效措施将工作场所温度降低到33℃以下的,应向劳动者发放高温津贴,并纳入工资总额。用人单位不得因提高高温补贴而降低劳动者工资,最低工资标准不包含高温补贴。

高温天气停工,不得降低工资

那么,在高温天里,企业应如何合理安排员工工作时间?

采访中,记者了解到,2012年下发的《防暑降温措施管理办法》中规定,日最高气温达到40℃以上,应当停止当日室外露天作业;日最高气温达到37℃以上、40℃以下时,用人单位全天安排劳动者室外露天作业时间累计不得超过6小时,连续作业时间

不得超过国家规定,且在气温最高时段3小时内不得安排室外露天作业;日最高气温达到35℃以上、37℃以下时,用人单位应采取换班轮休等方式,缩短劳动者连续作业时间,且不得安排室外露天作业劳动者加班。

同时,因高温天气停止工作、缩短工作时间的,用人单位不得扣除或降低劳动者工资。

防暑降温物品,不能充抵高温津贴

对于以往有单位用绿豆汤或西瓜等清凉饮品冲抵高温津贴的行为,市人社局工作人员表示,以清凉饮品冲抵高温津贴的做法,是不合规定的。

《防暑降温措施管理办

法》中明确规定,用人单位应当为高温作业、高温天气作业的劳动者供给足够的、符合卫生标准的防暑降温饮料及必需的药品。不得以发放钱物替代提供防暑降温饮料。防暑降温饮料不得充抵高温津贴。

高温作业中暑,也能申请工伤

《防暑降温措施管理办法》中就高温中暑也作出了规定:劳动者因高温作业或高温天气作业物理因素引起的中暑,诊断为职业病的,享受工伤保险待遇。

经诊断为职业病的,用人单位可持职业病诊断证明书,30日内到属地人社部门申请工伤认定。工伤职工在医疗期内,原工资福利待遇不变,由所在单位按月支付。③2